

# 提高应用型人才培养比重

## 国务院办公厅印发《关于深化产教融合的若干意见》

新华社北京12月19日电 日前,国务院办公厅印发《关于深化产教融合的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,是当前推进人力资源供给侧结构性改革的迫切要求,对新形势下全面提高教育质量,扩大就业创业、推进经济转型升级、培育经济发展新动能具有重要意义。要全面贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化职业教育、高等教育等改革,促进人才培养供给侧和产业需求侧结构要素全方位融合,培养大批高素质创新人才和技术技能人才,加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系。

《意见》明确,要同步规划产教融合与经济社会发展,将教育优先、人才先行融入各项政策;统

筹职业教育与区域发展布局,引导职业教育资源逐步向产业和人口集聚区集中;促进高等教育融入国家创新体系和新型城镇化建设;建立紧密对接产业链、创新链的学科专业体系,大力支持集成电路、航空发动机及燃气轮机、网络安全、人工智能等学科专业建设;健全需求导向的人才培养结构调整机制,强化就业市场对人才供给的有效调节,严格实行专业预警和退出机制。

《意见》提出,鼓励企业依法参与举办职业教育、高等教育,坚持准入条件透明化、审批范围最小化。深化“引企入教”改革,支持引导企业深度参与职业学校、高等学校教育教学改革。支持校企合作开展生产性实习实训,鼓励企业直接接收学生实习实训。以企业为主体推进协同创新和成果转化,加快基础研究成果向产业技术转化。发挥骨干企业引领作用,带动中小企业参与,支持有条件的国有企业继续

办好做强职业学校。

《意见》要求,要推进产教融合人才培养改革,将工匠精神培育融入基础教育。推进职业学校和企业联盟、与行业联合、同园区联结,实践性教学课时不少于总课时的50%。健全高等教育学术人才和应用人才分类培养体系,为学生提供多样化成长路径。大力支持应用型本科和行业特色类高校建设,提高应用型人才培养比重。鼓励有条件的地方探索产业教师(导师)特设岗位计划。完善考试招生配套改革,逐步提高高等学校招收有工作经历人员的比例。

《意见》强调,要强化行业协调指导,规范发展市场服务组织,打造信息服务平台,健全社会第三方评价,促进产教供需双向对接。要利用市场合作和产业分工,构建校企利益共同体,形成稳定互惠的合作机制,促进校企紧密联结。  
(据新华网)



### 真可爱

#### 迷你宠物牛个头如大狗

大概没有人会把体型庞大的牛当作宠物。美国人达斯廷·皮亚尔经过多年努力,培育出体型如同大狗的迷你宠物牛,除了在美国国内销售,墨西哥、欧洲、南美等地的客户对这种迷你牛显现兴趣。

据美国奇趣新闻网站报道,皮亚尔培育的迷你牛平均高度84厘米左右,毛色各异。皮亚尔说:“它们不光是个头像大狗,连性格也跟狗狗类似,喜欢跟人玩儿,喜欢待在户外。它们像狗那样跑,跟人亲近,镇定,爱交际,喜欢被重视。”  
(据新华网)

### 真不疼

#### “无痛家族”对骨折高温等没感觉

意大利一个家族6名成员几乎感觉不到疼痛,即使身体灼伤或骨折,最多也只有短暂的刺痛感。科学家发现,他们携带的一种变异基因导致无痛感,这或为治疗慢性疼痛指明新方向。

意大利女子莱蒂西亚·马尔西利现年52岁,感知疼痛的“门槛”从小就很高。她骨折了却不觉得痛,仍然整个下午滑雪,直到第二天早上手指有刺痛感就医,才发现肩部已经骨折。她的母亲、两个儿子、一个姐姐和一个外甥女也是如此。科学家因此以她的姓氏命名这种感觉不到疼痛的症状为“马尔西利综合征”。

由于感觉不到高温灼热,莱蒂西亚的姐姐经常喝热饮烫坏嘴巴,她的母亲身上有多处烫伤,16岁的外甥女曾把手放进冰里20分钟不觉得疼。  
(据新华网)

### 真可怕

#### 300多名乘客游轮上齐腹泻

300多名乘客在美国皇家加勒比海游轮公司旗下“海洋独立”号游轮上集体感染肠胃病毒,病因尚不清楚。一些乘客说,很多人同时出现呕吐和腹泻等症状。

美国有线电视新闻网17日报道,“海洋独立”号游轮16日返回佛罗里达州大沼泽地市。皇家加勒比海游轮公司发言人欧文·托雷斯在一份声明中说,这艘游轮航程为5天,共有乘客和船员5000多人,其中332名乘客患病,占总人数5.99%,比例很低。“感染这种短暂疾病的乘客在船上服用了随船医生提供的非处方药。”托雷斯说,“我们希望所有乘客尽快好起来。”

一些乘客说,实际患病人数比游轮公司声明所说的要多。“真可怕,这么多人同时出现呕吐和腹泻的症状,这看起来太可怕了。”乘客特蕾西·弗洛雷斯说。她15岁的儿子是感染者之一。  
(据新华网)



### 冬至临近 腊味飘香

冬至临近,广西桂林市龙胜各族自治县群众赶制腊肉、腊肠等传统腊味食物,处处腊味飘香。

新华社发  
黄勇丹 摄

### “特警”何川

## 亮剑精神铸警魂

何川,廊坊特警支队教官。他一直勤奋刻苦,任劳任怨,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。2001年4月,何川以优异成绩毕业后进入廊坊市公安局巡特警支队工作,先后在110勤务中队及特警中队等一线单位执勤。2012年12月,廊坊市公安局特警支队正式组建,何川被调入特警支队工作。从警十余年来,何川敢于直面现实的勇气和精神、逢敌必亮剑的信念、剑锋所指所向披靡的魄力深深感染着支队每个人,是大家心中的楷模。

何为亮剑精神?“亮剑”从字面上看,“亮”字有两层意思,一是敢不敢“亮出来”;二是“如何亮出来”。前者代表的是勇气、是态度;而后者则代表的是能力,是行动。

因此“亮剑精神”是一种勇气和能力的统一,是态度和行动的高度统一。

何川深知,只有平时千锤百炼一身钢筋铁骨,才能多赢得实战中挽救群众生命的关键一秒。他时刻牢记“平时多流汗、战时少流血”的口号,把每一次日常训练都当作实战准备,从未放松过。炎炎夏日,他身着作训服在近70℃高温的水泥地上练习射击,一练就是半天,每次起身都会在地上留下一个人形的湿印,衣服更是被汗水浸湿又晒干,晾干后满是白色的汗碱。冰雪隆冬,头上衣服上冒着热气,冷风一吹,透心的凉。这一切,就是何川15年训练的缩影。

在实际工作中,何川曾经制服过持刀嫌疑人、追击2公里制

服盗窃惯犯、进过烈火燃烧的火场、也在高层建筑物顶解救过欲寻短见的群众,积累了丰富的第一线实战经验。

由于工作的特殊性,何川与家人相处的时间很少。谈到此事,何川内心充满愧疚。所以,何川珍惜每一分钟与家人的相处时间,只要一回到家中,就亲自下厨,为家人奉上可口的大餐。何川的父母以及妻子孩子都十分理解和支持他这份工作,9岁的儿子总是以父亲是一名警察而感到自豪。  
(据中国文明网)

